



Geoskop Učitelé jógy v centru Hongkongu propagují umění ovládat tělo a ducha. Tato poloha se nazývá „Tittibhasana“ (světluška) a má sloužit k odlehčení zad a psychickému zotavení. **Strana 8**



GEOLino Takto vypadala Florencie, když mladý Leonardo přišel z vesnice Vinci do italského centra básníků a myslitelů, malířů a sochařů, architektů a bohatých kupců, aby tam zahájil své učení. **Strana 58**



Říše na Čadském jezeře Hladina kdysi největšího vodního rezervoáru západní Afriky klesá a z podvodní hladiny se postupně vynořují nové úrodné ostrovy. Mladý muž, který bude za nedlouho jmenován sultánem, vládne tomuto malému univerzu obratně a prozíravě. **Strana 60**



LEONARDO DA VINCI

- **Genius 21. století: Hold muži, který říkal „je snadné být univerzální“.** Dnes se jeho univerzalita zdá být aktuálnější než kdykoli předtím. **Strana 26**
- **Pozoruj! Analyzuj! Popiš!** To jsou příkazy, které sám sobě neústupně uděloval velký renesanční umělec, jenž chtěl člověka a svět prozkoumat až do posledního detailu. Důsledně a bez emocí. **Strana 38**



Zvíře jako soukromý pacient Intenzivní medicína pro kočky, magnetická rezonance pro psy. Omluvitelný luxus, nebo nestydaté plýtvání penězi? **Strana 80**



Superjachta Superpeníze vydělal Američan Jim Clark díky své firmě Netscape. Jeho sen o superplachetnici mu splnil známý holandský stavitel lodí. Jediné, co mu ještě chybí, je supervolno, aby si loď mohl dosyta užívat. **Strana 96**

Turkmenistán Republika jednoho despoty: Nezávislost bývalé sovětské republiky svobodu bohužel nepřinesla. Vládce, který sám sebe nazývá Turmenbaši (Otec Turkmenů), se nechává svým lidem uctívat jako bůh. **Strana 110**



8 GEOSKOP

TÉMA: **LEONARDO DA VINCI**

- 26 Genius i pro naši dobu**
Odvážný průkopník technického pokroku a tvůrce věčně krásného umění je objevován jako hrdina a vzor pro 21. století.
- 38 Leonardovy znalosti**
Jako vědec zkoumal proporce těla a jeho vnitřní život. Jako umělec vytvořil Monu Lisu a Poslední večeři. Jako inženýr navrhoval stroje a zbraně. Jeho vášnivá pozorování světa fascinují dodnes.

58 GEOLino

Jak vypadala Florencie za časů Leonarda da Vinciho?

60 Říše na Čadském jezeře

Spokojený kus Afriky. Moudře a spravedlivě řízený mužem, který se brzy stane sultánem.

80 Zvíře jako soukromý pacient

Domácím zvířatům nabízí v Holandsku největší světová klinika pro domácí mazlíčky nejmodernější lékařskou péči.

96 Superjachta

Americký softwarový miliardář Jim Clark si nechal postavit loď, která se pyšní všemi superlativy.

110 Turkmenistán

Bývalou republiku Sovětského svazu ovládá jeden despotický vládce. Svým lidem se dává uctívat stejně jako božstvo.

128 Interview

Jak se žije meteorologovi na severní Sibiři?

RUBRIKY

- 3 Editorial
6 Dopisy/Tiráž/Odkazy na fotografie
130 Příště

titulní foto: Archiv Alinari/Corbis a Scala, Florencie 2006 (montáž GEO)